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Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária do 1° (primeiro) Período 

Legislativo do ano 2019 da Câmara Municipal de Pacajus-Ceará. 

Aos 24 (Vinte e quatro) dias do mês de Janeiro do ano de 

2019 (dois mil e dezenove), às nove horas, realizou-se no prédio da 

Câmara Municipal de Pacajus, localizado na Rua Raimundo Costa, 

nº 553, nesta cidade, a 2ª Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período 

Legislativo do ano de dois mil e dezenove (2019). Invocando a 

proteção de Deus, agradecendo as presenças dos colegas 

vereadores, dos servidores da Casa, da imprensa e das pessoas 

que estavam na plateia, o Sr Presidente da Câmara, Vereador 

Alaeldio Gomes Agostinho Amorim declarou aberta a sessão 

ordenou ao chefe de cerimonia fazer executar o Hino do Municipio 

de Pacajus e logo pediu para que todos os presentes ficassem de 

pé para ouvi-lo, após este ato pediu para a 1ª Secretária, Helania 

Maria Loureço Bezerra fazer a leitura da ata da sessão anterior, a 

qual depois de lida e discutida foi aprovada pelo plenário. Em 

seguida o Presidente Alaeldio Gomes autorizou a 1ª Secretaria ler o 

expediente da sessão que constava das seguintes matérias: 01 – 

Projeto de Lei Nº 14/2019, de 18/01/2019 de autoria do Poder 

Executivo Municipal que autoriza a transferência de recursos 

financeiros, por meio de doação, para a pessoa jurídica do setor 

privado que indica, nos termos em que autoriza a lei municipal nº 

587 de 09 de novembro de 2018 (lei de diretrizes orçamentárias de 

2019) e dá outras providências. 02- Projeto de Lei nº 16/2019, de 

21/01/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal que Que altera 

a Lei Municipal Nº 505/2017 e dá outras Providências. 03 - Parecer 

nº 01/2019 da comissão de legislação, justiça e redação final sobre 

o Projeto de Lei n° 02/2019, de 15 de janeiro de 2019. 04 Parecer 

nº 02/2019 da comissão de legislação, justiça e redação final sobre 
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o Projeto de Lei n° 03/2019, de 15 de janeiro de 2019. - 05 - Projeto 

de lei nº 04/2019, de 22/01/2019, de autoria do Poder Legislativo 

Municipal Denomina de Rua Manoel Rodolfo (Nel Rodolfo) a via que 

inicia na Avenida Duca Pedro (Rodovia 253, Rod. Pacajus 

Cascavel) sentido norte/sul até a Rua Antônio Madalena na 

localidade de Mangabeira neste município e adota outras 

providencias. 07 - Projeto de Indicação n° 09/2019, de 21/01/2019, 

de autoria do Vereador Lidocásio Honorato da Silva, que indica ao 

Sr. Prefeito Indique ao Senhor Prefeito de Pacajus-Ceará que crie 

um local para recolhimento e tratamento dos animais de rua. 08 - 

Projeto de Indicação n° 10/2019, de 21/01/2019, autoria do 

Vereador Francisco Lucieldo Muniz da Silva que Indique ao Senhor 

Prefeito de Pacajus-Ceará que providencie a construção de uma 

para de ônibus em frente a entrada do Bairro Beco do Sinal.09 - 

Projeto de Indicação n° 11/2019, de 21/01/2019 de autoria do 

Vereador Reginaldo Firmino Bento, que Indica ao Senhor Prefeito 

de Pacajus-Ceará que patrocine curso técnico em enfermagem para 

servidores ocupantes do cargo de agentes de saúde de nosso 

município. 10-  Projeto de Indicação n° 12/2019, de 21/01/2019 de 

autoria do Vereador José Wilson Alves Chaves Junior,  que Indica 

ao Senhor Prefeito de Pacajus-Ceará que proceda a 

ampliação/extensão da rede elétrica da Rua Artur Bandeira, 

iniciando no Chafariz do Beco do Sinal até a extremidade do Bairro 

do Alto da Boa Vista. 11 - Projeto de Indicação n° 13/2019, de 

23/01/2019 de autoria do Vereador Francisco Jairys Oliveira 

Dantas, que indica ao Exmo Sr Prefeito Municipal de Pacajus  a 

construção de uma rotatória na Avenida Cônego Eduardo Araripe 

(BR116) com a Avenida Expedicionários.12 - Requerimento n° 

07/2019, de 21/01/2019, de autoria do Vereador Francisco Lucieldo 
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Muniz da Silva, requerendo que seja enviado oficio ao Senhor 

Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de Pacajus proceder à 

pavimentação asfáltica das principais ruas do Bairro Alto da Boa 

Vista, bem como sua sinalização. 13 - Requerimento n° 09/2019, de 

21/01/2019, de autoria do vereador Lidocasio Honorato da Silva, 

que seja enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da 

Prefeitura de Pacajus proceder à pavimentação em pedra tosca das 

Ruas do Bairro Banguê.  14 - Requerimento n° 10/2019, de 

21/01/2019, de autoria do vereador Davanilson José Pinheiro Leite, 

que seja enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da 

Prefeitura de Pacajus proceder à pavimentação em pedra tosca das 

Ruas do Bairro Aldeia Park. 15 - Requerimento n° 11/2019, de 

21/01/2019, de autoria do vereador José Wilson Alves Chaves 

Junior, que seja enviado oficio ao Senhor Prefeito para proceder à 

pavimentação asfáltica da Rua Artur Bandeira, no bairro Coaçu, 

iniciando ao lado da residência do Sr. Zuzu até o limite do Bairro 

Alto da Boa Vista, bem como das principais ruas do Beco do Sinal.   

16 - Requerimento n° 12/2019, de 22/01/2019, de autoria do 

vereador Rodrigo Meneses Araripe , seja enviado oficio ao Exmo 

Senhor Prefeito Municipal de Pacajus, no sentido de que a 

Prefeitura Municipal se digne efetuar o pagamento da parcela do 

Convênio com a UPA, que cabe ao município de Pacajus.17 - 

Requerimento n° 13/2019, de 22/01/2019, de autoria do vereador 

Francisco Jairys Oliveira Dantas, Excelência no sentido de enviar 

oficio ao Sr Prefeito comunicando o que segue proceder à 

pavimentação em pedra tosca, preferencialmente em 

paralelepípedo em toda área do Bairro Planalto Popular. 18 - 

Requerimento n° 14/2019, de 22/01/2019, de autoria do vereador 

Rodrigo Meneses Araripe, requer a Vossa Excelência depois de 
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ouvido o plenário, providencie convênio com qualquer emissora de 

radio local para realizar transmissão das Sessões desta Casa, bem 

como realize um estudo sobre a possibilidade de se fundar uma 

emissora própria. Terminado a leitura do expediente o Senhor 

Presidente Alaeldio Gomes registra a presença  e convida a equipe 

de vereadores para fazer parte da mesa, aos quais são: O senhor 

Vereador Hugo Mota de Tejuçuoca, Vereador Luiz de Itaitinga, 

Vereador Carlos Eloi de Horizonte e a senhora Vereadora Itaciana 

de Horizonte. O Vereador Rodrigo Araripe levanta uma questão de 

ordem e questiona ao senhor presidente, porque não recebeu 

nenhum comunicado sobre a vinda do secretário de Educação para 

prestar esclarecimentos. O vereador júnior chaves pede um minuto 

de silencio em homenagem póstuma, pelo falecimento do Jovem 

Marcos Jorge de Almeida, vulgo, Kiko, seu pedido foi aceito. 

Continuando os trabalhos o senhor presidente informa que há dois 

projetos do executivo em regime de urgência e, pede parecer das 

comissões de Legislação e Justiça e Finanças e Orçamento, as 

quais emitiram seus pareceres verbais favoráveis às aprovações 

dos projetos. Em seguida o senhor presidente coloca em discussão 

o PL Nº 14/2019, o vereador Rodrigo Araripe descreve em suas 

palavras que esse projeto é de grande importância para fomentar o 

esporte, mais salienta que o município passa por momento difícil e 

que há outras prioridades maiores a serem resolvidas, os 

vereadores:  Tó da Guiomar, Reginaldo Firmino, Luiz Alves de 

Oliveira e Lidocasio Honorato enaltecem a importância do Esporte 

para o município e que seus votos serão favoráveis, o vereador 

Junior Chaves com base no art 86 do regimento interno da casa faz 

um pedido de vista ao Projeto, o senhor Presidente informa que o 

projeto veio em regime de urgência e coloca o pedido do vereador 
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em votação, iniciada a votação o pedido foi negado por 5 votos a 

favor e 9 contra o pedido de vista, O vereador Junior chaves 

justifica seu voto e fala que o projeto não veio com clareza nas 

questões das áreas que será aplicado o dinheiro e seu pedido de 

vista é pra que possa votar em um projeto com firmeza e 

tranquilidade. Continuando os trabalhos o senhor presidente coloca 

em votação o PL Nº 14/2019, sendo aprovado por 12 votos a favor, 

um contrario e uma abstenção. Em seguida o senhor presidente  

registra a presença do Vereador Junior Tobias de Horizonte e 

convida-o para fazer parte da mesa, retomando os trabalhos o 

senhor presidente  coloca em discussão o PL Nº 16/2019, os 

vereadores: Junior Chaves, Paulo Nunes e Rodrigo Araripe 

enalteceram a importância do projeto, colocado em votação e sendo 

aprovado por unanimidade de voto dos vereadores presentes. Em 

seguida o senhor vereador coloca em discussão os Projetos de Lei 

Nºs 02 e 03 do Legislativo, o vereador Reginaldo descreve em suas 

palavras que o Pai dos senhores Alaeldio e Alaecio era uma pessoa 

Evangélica, que seus dois filhos que aqui descrevo são bons 

cidadãos. O senhor Alaecio sempre foi uma pessoa corajosa e de 

bom caráter, empresário no ramo da construção Civil, é uma 

pessoa politicamente importante para o município. O senhor 

Alaeldio está no seu segundo mandato politico, é um homem do 

bem e de bom caráter, os Vereadores José Jair, Jairys Oliveira e 

Paulo Nunes parabenizam o colega pela homenagem, e os 

vereadores presentes todos pedem para subscrever. Colocado em 

votação o PL Nº 02  aprovado por unanimidade , em seguida coloca 

o PL Nº 03 em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Terminada a votação o Senhor presidente agradece a todos pela 

homenagem e ação de prestigio pelo titulo de cidadão pacajuense 
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concedido a ele e ao seu irmão. Em seguida o senhor presidente 

coloca em discussão  o PL nº 04 do poder legislativo, em regime de 

urgência, o senhor presidente  pede parecer das comissões para o 

referido projeto, sendo seus pareceres favorável a aprovação, 

prosseguindo o PL Nº 04 foi posto em votação, sendo aprovado por 

14 votos a favor e nenhum contrario. Continuando os trabalhos o 

senhor presidente coloca em discussão a Indicação Nº 09 de 

autoria do vereador casio, descreve em suas palavras que no bairro 

bangue tem um terreno que seria adequado para cuidar desses 

animais e que a população de animais em situação de abandono 

em Pacajus só aumenta. Os vereadores Rodrigo Araripe e Jairys 

Oliveira parabenizam o colega e o vereador Jairys pede para 

subscrever. Colocado em votação , sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão 

a Indicação Nº 10 de autoria do vereador Lucieldo Muniz onde o 

mesmo fala que essa parada de ônibus é um pedido da 

comunidade e que nesse período chuvoso é muito importante. 

Colocado em votação, sendo aprovado por 14 votos a favor e 

nenhum contrário. Continuando os trabalhos o senhor presidente 

coloca em discussão a Indicação Nº 11 de autoria do vereador 

Reginaldo Firmino, o mesmo descreve em suas palavras que com 

esse curso os agentes comunitários de saúde podem em suas 

visitas aferir pressão, aplicar injeção e ate mesmo em uma situação 

que a pessoa esteja enfartando ela possa saber os sintomas que 

diagnosticado com rapidez o paciente tem mais chances de 

sobreviver. Os vereadores Tó da Guiomar, Jairys Oliveira, Isaudi  

Correia e Bráulio Meneses parabenizam o colega e enaltecem sua 

indicação onde é muito importante para o município, pedem para 

subscrever, colocada em votação foi aprovada por unanimidade. 
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Em seguida o Senhor presidente coloca em discussão a Indicação 

N º 12 de autoria do Vereador Junior Chaves onde descreve que o 

trecho descrito não tem eletrificação. O vereador Reginaldo Firmino 

fala a titulo de informação que o vereador Lucieldo fez esse pedido 

verbal ao prefeito e que o mesmo já solicitou a Enel e que estão 

aguardando uma posição da mesma. O vereador Jairys Oliveira 

parabeniza o colega e pede para subscrever, colocado em votação, 

sendo foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor 

Presidente coloca em discussão a  Indicação Nº 13 de autoria do 

Vereador Jairys Oliveira onde descreve que essa rotaria é de 

grande importância e que já havia feito um requerimento neste 

sentido e esta renovando, fala ainda que com essa rotatória ira 

ajudar o trafego das ruas ali próximas, colocado em votação, sendo 

aprovado por 14 votos a favor e nenhum contrário. Continuando os 

trabalhos o senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento 

Nº 07 de autoria do vereador Lucieldo Muniz descreve que é um 

pedido da comunidade pois naquele local acumula-se muita água, 

colocado em votação , sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida o Senhor presidente coloca em discussão o Requerimento 

N º 09 de autoria do vereador Casio, o mesmo descreve que no 

bangue existe muitas rua sem pavimentação e acrescenta que o 

Deputado Mauro Filho destinará uma emenda para que seja feita a 

pavimentação das mesmas. Os vereadores Luiz Alves e Jairys 

Oliveira  parabenizam o colega e pedem para subscrever, colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento Nº 10 de 

autoria do vereador Tó da Guiomar, descreve que todo ano renova 

esse requerimento e é um pedido da comunidade. Os vereadores 

Rodrigo Araripe, Junior Chaves, Jairys camelo e o senhor 
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presidente Alaeldio gomes pedem para subscrever, colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor 

presidente coloca em discussão o requerimento Nº 11 de autoria do 

vereador Junior Chaves, descreve que essas tais ruas necessitam 

de pavimentação asfáltica e que foi um pedido da comunidade. O 

vereador Jairys Oliveira e a senhora Vereadora Helania Maria 

pedem para subscrever, colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Continuando os trabalhos o 

Senhor registra a presença do Ex- presidente Assis Farias e 

convida-o para fazer parte da mesa, continuando o senhor  

presidente coloca em discussão o Requerimento Nº 12 de autoria 

do vereador Rodrigo Araripe que descreve em suas palavras, e se 

dirige ao líder de governo que peça ao senhor prefeito que efetue o 

pagamento do convenio com a UPA e que esse valor é de apenas 

75 mil reias. O vereador Reginaldo fala que o prefeito por duas 

vezes tentou fazer o pagamento do convenio sem data retroativa e 

não conseguiu acordo com o prefeito Chico Cesar de horizonte, 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. em 

seguida o senhor presidente coloca em discussão o Requerimento 

Nº 13 de autoria do vereador Jairys Oliveira, descreve que esta 

renovando esse requerimento que já fez ano passado. O vereador 

júnior Chaves parabeniza o colega e pede para subscrever, 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. em seguida 

o senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento N 14 de 

autoria do vereador Rodrigo Araripe, descreve que seu 

requerimento é para que mais pessoas possam ter acesso as 

sessões e que a comunicação via radio hoje em dia também é 

muito importante. O senhor presidente parabeniza o colega e fala 

que no inicio de sua gestão já atualizou as redes sociais da Câmara 
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Municipal, criou um canal no Youtube onde os vídeos das sessões 

ficam salvos. E que todas as sessões são transmitidas ao Vivo 

pelas redes sociais, colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Senhor presidente Alaeldio Gomes da 

por encerrado o primeiro expediente e declara aberto o segundo 

expediente, na ocasião fez-se uso da palavra o senhor vereador 

Hugo Mota de Tejuçuoca, descreve em suas palavras que esta 

representando o Presidente da UVC, enaltece os vereadores de 

Pacajus e a câmara em sua estrutura muito boa e qualificada, fala 

ainda dos benefícios da UVC para com o senhores vereadores e 

encerra suas palavras falando de sua candidatura a Presidente da 

UVC, pede apoio dos senhores vereadores e senhora vereadora. O 

senhor Presidente informa que recebeu um convite para um evento 

dia 31 de Janeiro da UVC e convida todos vereadores para irem ao 

evento que será no Centro de Eventos do Ceará . continuando o 

segundo expediente O vereador Junior Chaves usa a tribuna para 

solicitar a gestão Municipal um serviço de qualidade para os 

universitários, na gestão passada do Senhor Flanky Chaves foi 

colocado ônibus de qualidade e as carterinhas eram material igual a 

cartão de credito, que um aluno o procurou mostrando o novo 

modelo da carteirinha onde era uma papel impresso e plastificado, 

encerra suas palavras que os coordenadores responsáveis pelos 

ônibus e carteirinhas dos universitários venham manter a qualidade 

do transporte oferecido como as carteirinhas. O vereador Reginaldo 

Firmino como líder de Governo fala que os ônibus continuam no ar 

condicionado e que vai averiguar a questão da qualidade das 

carteirinhas.   

 


